

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ
диссертации Хорина Дмитрия Владимировича
ПЕДАГОГИЧЕСКИЕ УСЛОВИЯ ПРИОБЩЕНИЯ
МАГИСТРАНТОВ К КОНФЕССИОНАЛЬНОЙ КУЛЬТУРЕ,
представленную на соискание ученой степени кандидата педагогических
наук по специальности: 5.8.1. Общая педагогика, история педагогики и
образования

Решение задачи воспитания «человека культуры» сегодня является актуальной и востребованной проблемой современной педагогической науки. Сегодня в России религиозные конфессии обрели возможность выступать учредителями образовательных организаций всех уровней образования, а также принимать участие в рассмотрении ряда вопросов духовного и нравственного воспитания личности. В этой связи исследование Дмитрия Владимировича Хорина, посвященное поиску научно-педагогического знания о теоретических, организационных, содержательных, методологических и технологических основаниях приобщения магистрантов к конфессиональной культуре в содержании педагогического образования, обладает несомненной актуальностью.

Дмитрий Владимирович в соответствии с проблемой и темой исследования четко сформулировал его цель, ориентированную на разработку и теоретическое обоснование, а также экспериментальную проверку педагогических условий приобщения магистрантов к конфессиональной культуре в содержании педагогического образования.

В соответствии с поставленной целью Д. В. Хорин осмысленно подошел к формулировке объекта, предмета и частных гипотез исследования, соотносенных с ними задач.

Главными итогами работы стали: формулировка понятия «конфессиональная культура»; обоснование процессов присвоения системы ценностей, лежащих в основе вероучения и структурной организации определенной конфессии, и получения научно-объективных знаний о религиозных конфессиях, накопление соответствующего социального опыта, а также получение новых и развитие имеющихся компетенций; разработка и апробация комплекса педагогических условий.

Научные положения, выносимые на защиту, выводы автора, представляются при прочтении автореферата в достаточной степени обоснованными.

Достоверность полученных результатов обеспечивается: непротиворечивостью и обоснованностью исходных теоретических положений; привлечением укоренившихся в педагогической теории и практике и доказавших свою эффективность теоретико-методологических подходов; системным привлечением соответствующих сформулированным цели и задачам работы методов теоретического и эмпирического исследования; количественная и типологическая широта подбора источниковых данных; результатами апробации; логической

непротиворечивостью ключевых выводов исследования; широким и систематическим обсуждением результатов на разных этапах исследования.

Автореферат и публикации диссертанта в полной мере отражают содержание, основные положения и выводы работы и позволяют сделать вывод о том, что диссертационное исследование Д. В. Хорина является завершённой самостоятельной научной работой, обладающей научной новизной, теоретической и практической значимостью.

Вместе с тем при общей положительной оценке автореферата диссертации имеются вопросы:

- какими средствами достигается приобщение к конфессиональной культуре магистрантов с учетом возможности их различной этнокультурной и конфессиональной принадлежности?

- что является объединяющим звеном в приобщении магистрантов к конфессиональной культуре?

Рецензируемый автореферат свидетельствует, что диссертационное исследование по теме «Педагогические условия приобщения магистрантов к конфессиональной культуре» соответствует паспорту специальности 5.8.1 Общая педагогика, история педагогики и образования и соответствует требованиям п. 25 Положения о порядке присуждения ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24 сентября 2013 года, а ее автор Хорин Дмитрий Владимирович заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.1 Общая педагогика, история педагогики и образования.

Отзыв составлен:

Гусакова Виктория Олеговна; доктор педагогических наук; методист Отдела религиозного образования и катехизации Санкт-Петербургской епархии

Телефон. 89111367757

E-mail: victoryspb78@mail.ru

Против включения персональных данных, содержащихся в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.

Сведения об организации:

Полное наименование организации – Отдел религиозного образования и катехизации Санкт-Петербургской епархии

Сокращенное наименование организации – нет

Почтовый адрес, местонахождение: 191167, Санкт-Петербург, наб. р. Монастырки, д.1,

Телефон: +7 (812) 710-35-73

E-mail: eoro@mail.ru

Адрес официального сайта в сети Интернет: <https://eoro.ru/>

Подпись Верна

24.04.2024.

Секретарь Отд.

В.А. Каншиков

